
Мађарска постигла споразум с Гаспромом о одлагању плаћања испорука гаса током зиме
понедељак, 03 октобар 2022 20:28

 Мађарска је саопштила да је постигла споразум с Гаспромом о одлагању плаћања
испорука гаса током зиме, што је потез који би могао да ублажи притисак на растући
дефицит текућег рачуна земље и на форинту.

  

Тговински дефицит Мађарске је ове године порастао под утицајем скока цена
енергената, повећавајући њену рањивост и слабљење форинте, која је данас дотакла
рекордни минимум према евру, извештава Ројтерс.

  

Државна енергетска група МВМ договорила се са Гаспромом о одлагању плаћања за
куповину гаса ако цене пређу одређени праг, омогућавајући мађарској компанији да гас
плати током наредне три године ако цене скоче.

  

"Договорили смо се о одређеном ценовном прагу и да део који прелази тај праг не
морамо да плаћамо сада, већ да он иде на одложено плаћање", рекао је министар
развоја Мартон Нађ за Ројтерс.
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Он је навео да је договени ценовни праг испод актуелне тржишне цене, али није
прецизирао колико он износи. Споразум покрива раст цена у периоду од шест месеци,
до марта 2023.

  

Нађ је додао да би споразум могао да ублажи корелацију између растуће цене гаса и
форинте, која слаби откако цена плавог енергента расте.

  

Цена холандског гаса за октобарску испоруку, која се сматра европском референцом,
износила је данас око 173 евра по мегават-сату (МWх).

  

Нађ је такође рекао да са тренутном тржишном спот ценом, уговор с Гаспромом значи за
Мађарску до милијарду евра одложених плаћања. Под претпоставком да цена крене ка
нивоу до 300 евра/МWх, одложена плаћања би могла да износе од 3,5 до 4,5 милијарди
евра.

  

Поред тога, МВМ ће уместо ранијих пет дана сада имати рок од 30 дана да на тржишту
купи евре потребне за плаћање гаса, што би могло да ублажи притисак на фоинту на
девизном тржишту.

  

Мађарска валута пала на рекордно низак ниво

  

Мађарска валута, која је јутрос пала на рекордно низак ниво од преко 425 форинти за
евро, опоравила се на 421 форинти према новчаној једини еврозоне на трговању до
14.31 часова по средњоевропском времену.

  

Према 15-годишњем споразуму потписаном прошле године, Мађарска добија 3,5
милијарди кубних метара гаса годишње преко Бугарске и Србије у оквиру дугорочног
уговора с Русијом и још једну милијарду кубних метара гаса из Аустрије."

  

Из МВМ-а су саопштили да ће користити 800 милиона кубних метара гаса из својих
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резерви, чија је вредност око 1,5 милијарди евра по тржишним ценама, како би помогли
владине напоре за смањење рачуна за енергију домаћинствима.

  

(РТС)
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